CM11 - CHIMIE GÉNÉRALE



        AUTOMNE 2012
EXAMEN FINAL

Durée : 2 heures (Documents non autorisés)

Barème approximatif : Partie A (4 points);  Partie B (7 points); Partie C (9 points)

Partie - A : Solubilité (4 points)

Exercice N°1 :
       1) Sachant que la solubilité du cyanure d'argent AgCN dans l'eau est de 1.7.10-6 g pour 100 cm3 :

              - calculer la masse nécessaire de ce sel pour préparer une solution saturée de volume   700 cm3,

              - calculer le produit de solubilité de ce sel,

        2) A cette solution saturée on ajoute 15 g de cyanure de potassium KCN. Quelle est la nouvelle solubilité? Conclusion.

Données (g/mol) : Ag = 108 ; K= 39 ; C=12 ;  N= 14

 Partie - B : Oxydo-réduction ( 7 points)

Exercice N°2 (2 points) :
1) Ecrire et équilibrer les demi-réactions correspondant aux couples suivants :

(1) HCLO/Cl2
(2) CLO-/Cl-
2) Ecrire l'expression des potentiels normaux apparents en fonction du pH des deux couples.
Exercice N°3 (5 points) :
Une pile électrochimique est constituée d’un élément dans lequel un fil de zinc plonge dans une solution de chlorure de zinc, et d’un autre élément constitué d’un fil de platine immergé dans une solution contenant des ions Hg2+ à la concentration 10-2 M et des ions 
[image: image1.wmf]+

2

2

Hg

 à la concentration 10-1 M.

· 1 - Déterminer la concentration de la solution de chlorure de zinc, sachant que le la f.e.m de cette pile est 1,67 V.

· 2 -  Représenter cette pile. Indiquer le sens des électrons ainsi que le sens du courant.

· 3 - Ecrire la réaction globale lorsque la pile fonctionne.

· 4 - Calculer la constante d’équilibre de la réaction globale. Conclusion
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Données:
Partie - C : Cinétique (9 points)

Exercice N°4
Le composé RCOOH3 appelé A réagit avec la soude appelée B selon la réaction suivante :

A  +   B   →  C+  D
Au temps t = 0, on mélange 100 mL de la solution aqueuse A de concentration 5 mol/l avec 400 ml de la solution B de concentration 1.25 mol/l dans un bain thermostaté à 27 °C. 

Le composé B est dosé au temps ti (en secondes) et sa concentration est donnée en mol/l.

L’expérience est reproduite à 37 °C dans les mêmes conditions.

Les résultats sont donnés dans le tableau suivant :

	
	ti (Secondes)
	27.8
	62.5
	125
	250
	750
	1750

	T=27 °C
	[B] (mol/l)
	0.90
	0.80
	0.67
	0.50
	0.25
	0.125

	T=37°C
	[B] (mol/l)
	
	0.67
	0.50
	0.33
	0.14
	


1°) Quelles sont les concentrations de A et de B au temps t = 0 (en mol/l) ?

2°) Quel est l’ordre de la réaction ? Justifier votre réponse.

3°) Quelle est la valeur de la constante de vitesse à 27 °C ?

4°) Quel est le temps de demi-réaction à 27 °C et à 37 °C ?

5°) Donner l’expression de l’énergie d’activation.

      6°) Quelle est la valeur de cette énergie d’activation sachant que R = 8.314 JK-1mol-1.
      7°) Calculer le temps de demi-réaction à 17 °C.
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